

El Foro de la Inmigración estudió las memorias de los campamentos de temporeros

Considera que los medios prestaron mucha atención al problema de los menores

REDACCIÓN BADAJOZ

El Foro para la Integración Social de los Inmigrantes, reunido en Mérida y presidido por el consejero de Bienestar Social, Guillermo Fernández Vara, conoció la memoria final de los campamentos de temporeros del Valle del Jerte y Vegas: Bajas del Guadiana, así como el proyecto de creación de un centro de referencia para atender la variada problemática de la población inmigrante en el norte de la provincia de Cáceres.

La creación y la financiación de dicho centro, que se ubicaría en Talayuela, será asumida por las tres administraciones (central, autonómica y local), con un presupuesto global de 45 millones de pesetas, según se informa por parte de la Consejería de Bienestar Social al término de esta reunión del Foro de la Inmigración que hizo balance y dio a conocer públicamente las conclusiones de la reunión.

Necesidad de servicios

En Talayuela, el 18,5 por ciento de la población es de origen magrebí y necesita una serie de servicios asistenciales específicos, sobre todo en materia de integración educativa.

Respecto a la evaluación de los campamentos de temporeros, en el Valle del Jerte las instalaciones estuvieron atendidas por ocho voluntarios de Cruz Roja, así como una trabajadora social de Cáceres y dos educadores de la Mancomunidad de Municipios, que atendieron directamente a más de 250 personas, mientras que en el de las Vegas Bajas fueron 430 las personas atendidas.

En ambos campamentos, los



BRÍGIDO

Reunión del Foro, presidida por el consejero Guillermo Fernández Vara.

servicios ofrecidos consistieron en la adecuación del lugar de

acampada, servicio de guardería infantil durante la ausencia de los

padres, duchas de agua caliente, entrega de tiendas de campaña, asistencia sanitaria integral (incluida vacunación, higiene bucodental y antiparasitaria), animación sociocultural y educación preescolar.

Concretamente en el campamento de Vegas Bajas, siempre según la información difundida por la Consejería de Bienestar Social, se realizaron cerca de 600 intervenciones en el área social, más de 400 intervenciones sanitarias y cerca de 4.600 actuaciones dirigidas al grupo de población infantil.

Excesivo eco en los medios de comunicación

REDACCIÓN BADAJOZ

Respecto a la problemática suscitada en torno a la presunta participación de niños en las labores agrícolas, tales como la recogida del tomate, el informe emitido por Cruz Roja concluye textualmente que "ha habido un

excesivo eco en los medios de comunicación debido a intereses ajenos a los generales de los temporeros, lo que está enturbiando el desarrollo del proyecto, y donde parece interesar más la noticia en el periódico que la intervención que se haga".

17.220 personas visitaron la Región en el puente del Pilar

Éxito de ocupación en las casas rurales

REDACCIÓN MÉRIDA

Durante el puente del Pilar visitaron Extremadura 17.220 personas; 16.492 de nacionalidad española y 728 de otros países. De estos turistas, 12.691 pasaron por las oficinas de turismo de Cáceres, Trujillo, Villarreal de San Carlos (parque de Monfragüe), Guadalupe y Plasencia, mientras que 4.529 lo hicieron por las de Mérida y Badajoz.

Hay que destacar el éxito de ocupación de las casas rurales, puesto que el 31% de las 54 que actualmente funcionan en la Región estuvieron ocupadas al 100%, mientras que el índice de ocupación del resto de estos alojamientos turísticos se cifró en el 90%, según datos de la Dirección General de Turismo.

En los demás establecimientos hosteleros el índice de ocupación en estas fechas fue del 90,87%, en los de la provincia de Cáceres, y del 69,20% en los de Badajoz.

El mayor grado de ocupación lo registraron los hoteles de cuatro estrellas (87,68%), seguidos

de los de una estrella (80,46%), los de dos (80,03%) y los de tres estrellas (73,95%).

En opinión de la Junta, el elevado índice de ocupación hotelera en todo tipo de alojamientos demuestra que el interés del turista que visita Extremadura no se basa exclusivamente en factores como el clima o la caza, sino en un conjunto de factores que se incluyen en la oferta turística extremeña.

Cursos de formación

La Junta ha programado actividades de formación para profesionales del sector turístico, que se desarrollarán en varias localidades de la Región durante el mes de noviembre y principios de diciembre.

En Plasencia se desarrollará el curso 'Marketing en hoteles de ciudad'; en Trujillo, 'Gestión turística municipal'; en Guadalupe, 'Gestión de empresas de turismo rural'; en Badajoz, 'Gestión de calidad en restauración'; y en Almendralejo, 'Gestión de calidad de alojamientos rurales'.

Mejoras al proceso electoral de Cámaras de Comercio

A. Perianes compareció en la Asamblea

EFE MÉRIDA

El director general de Ordenación Industrial, Energía y Minas, Alfonso Perianes, informó ayer en Mérida que la Junta de Extremadura adoptará diversas medidas para incrementar la participación y, en general, mejorar la celebración de las elecciones a las cámaras de comercio.

Durante su comparecencia ante la Comisión de Comercio, Turismo y Transportes de la Asamblea de Extremadura, a la que informó sobre los últimos comicios a las cámaras de Comercio e Industria de Cáceres y Badajoz, Perianes comentó que «aún queda mucho por mejorar» en esos procesos electorales. Explicó que «se arrastran vicios anteriores» como la excesiva proporción de votos por correo. También indicó que no se dictará ninguna sentencia porque el único recurso presentado, uno contencioso-administrativo, no fue admitido por el Tribunal Superior de Justicia de Extremadura.

Por su parte, el diputado del PP Laureano León afirmó que los resultados de las elecciones con-

forman «una verdadera representación» en las cámaras de Comercio e Industria extremeñas ya que «la verdadera representación la dan las urnas».

El diputado de IU Emilio Durán señaló que es preciso «corregir vicios» como, dijo, que se vote en fechas laborables, la escasez de mesas electorales y el nombramiento «a dedo» de parte de los vocales de las cámaras. Durán afirmó que se ha favorecido «a la gran patronal» en perjuicio de los profesionales y autónomos, y que se prima «a las grandes superficies».

El parlamentario de Nueva Izquierda Juan Luis Aparicio coincidió con Durán en que, dijo, se ha privilegiado a las grandes empresas en contra de los trabajadores autónomos. Tras las explicaciones de Perianes, Aparicio manifestó su «perplejidad» porque, según agregó, «alguien miente», por lo que pidió que desde la Presidencia de la Comisión se exijan responsabilidades a las personas «que mintieron a los parlamentarios» en anteriores sesiones de ese órgano de la Asamblea.

Dos personas pierden la vida en accidentes de tráfico en Badajoz y Torremegía

REDACCIÓN BADAJOZ

Dos jóvenes de 25 y 27 años perdieron la vida durante la madrugada de ayer en los accidentes de tráfico ocurridos en las proximidades de Badajoz y Torremegía (Badajoz).

El joven Isidoro Moreno Izaguirre, de 25 años y natural de Arroyo San Serván, falleció en un accidente registrado en el término municipal de Torremegía.

La víctima circulaba sobre las 2.15 horas en un Seat Ibiza, M-5813-IZ, por la Nacional-630, y sin que se sepan las razones, a la altura del kilómetro 641, se desvió hacia el lado izquierdo de la calzada e invadió el carril contrario.

Fue entonces cuando colisionó frontalmente contra un camión, matrícula de Cáceres, conducido por Álvaro Avis Cosme, de 33 años, que resultó ileso. El accidente ocurrió en un tramo recto, por lo que se achaca la colisión a un despiste o a somnolencia del conductor fallecido.

Tras el accidente, la Guardia Civil se puso en contacto con el Centro Provincial de Coordinación de Emergencias de Cruz Roja, que envió una ambulancia desde Almendralejo. Desgraciadamente, la dotación sanitaria llegó al lugar del accidente cuando el joven ya había fallecido. En el rescate del cadáver fue necesaria la intervención de los Bomberos de Almendralejo.

Muerto cerca de Badajoz

El segundo accidente mortal se produjo poco antes de las ocho de la mañana en el kilómetro 15 de la carretera N-432, cerca de Badajoz. Un camión de la marca Dodge conducido por J.M.N., de 54 años, colisión contra el Opel Corsa en que viajaba Justo Garrido García, de 27 años, que resultó muerto.

El equipo de rescate de los bomberos del Ayuntamiento de Badajoz y los sanitarios de Cruz Roja no pudieron hacer nada para salvar la vida del fallecido, que hubo de ser sacado de un amasijo de hierros.

El conductor del camión sufrió heridas leves y tuvo que ser atendido de un ataque de nervios.

Tres accidentes en Badajoz

Cruz Roja también ha informado de los tres accidentes ocurridos durante la tarde-noche del lunes en Badajoz. El más espectacular se produjo a las ocho de la tarde en la carretera de circunvalación, a la altura de la gasolinera. Un vehículo Ford embistió por alcance a un Seat Panda, haciéndolo volcar.

A consecuencia del impacto sufrieron heridas de distinta consideración las tres ocupantes del coche Ford, mientras que la conductora del Seat sufrió un traumatismo craneal.